E Bt
Sannolikheter for 3t
Ovningar normalférdelningen
NormalfO rdel Ni ng e En normalférdelning har medelvardet y=40 och
standardavvikelsen 0=10.
000 e Hur stor andel av arean finns till vanster om variabelvardet
0000 x=237? [eller i symboler: Vad ar P(X <23)]?
( X XX
o000 e Antag férdelningen N(10,2).
: bt e Hur stor andel av arean finns till h6ger om variabelvardet
x=11.5 [alltsa P(X>11.5)]7
e Antag férdelningen N(20,3).
e Hur stor andel av arean finns mellan variabelvardena x=15
och x=24 [alltsa P(15<X<24]7?
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Kaffee

e | ett lager av kaffesackar vilkas innehall i kg anses vara
N(35,0.5) tar man ut en sdck pa mafa och portionerar
ut innehallet i burkar sa att varje burk innehaller 1 kg.
Hur stor ar sannolikheten att

1. s&cken racker till minst 36 burkar?
2. sé&cken réacker till 34 burkar men inte till 367

Blom, s. 162/413

e Sockerhalten av en viss sort karameller ar en normalférdelad
slumpvariabel X, med véntevardet y= 40 och
standardavvikelsen 0=2, dvs. X ~ N(40,2) (allt i %).

1. Skissa tathetsfunktionen for sockerhalten och markera arean
som motsvarar sannolikheten att sockerhalten ar storre &n 42 %.

2. Man véljer slumpmaéssigt en karamell. Ange ett numeriskt vérde
for sannolikheten att karamellens sockerhalt &r stérre &n 42 %.

3. Hur stor &r sannolikheten att en slumpmé&ssigt vald karamell har
en sockerhalt mellan 36 och 44 % ?

4. Hur stor ar sannolikheten att en slumpmassigt vald karamell har
en sockerhalt mindre an 36 % eller stérre dn 44 % ? Ange ett
numeriskt varde fér denna sannolikhet och markera omradet som
motsvarar denna sannolikhet i en ny skiss.

5. Man valjer slumpmassigt 100 karameller och beraknar det
aritmetiska medelvardet av deras sockerhalt. Medelvardet beror
av slumpvariabler och ar darfor ocksa en slumpvariabel. Hur ar
medelvardet férdelat (ange numeriska varden fér vantevardet
och standardavvikelsen)? Hur stor &r sannolikheten att detta
medelvarde éverstiger 40.4 %?




(X X J (X X J
0000 0000
H S
[ X ] [ X ]
Svar 1 : Svar 2 - Kaffe :
XeN(4010) ......................................................... .
....................................... Xe N(35,05)
2340 S I
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---------- €M10.2).. =1- @(36 3 5) =1-®(2)=1-0.97725=0.02275~2.3%
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P(34< X <36) = F,(36) — F,(34)
=1-®(0.75)=1-0.7734 = 0.2266 = 23% 3635 2435
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..................................... 0.5 0.5
P(15< X <24) = F,(24)- F,(15) = @(24 ; 20} - q>(15 ; 20) =d(1.33) - D(-1.67) =P(2)-D(-2)=D22)-[1-D(2)]
= B(1.33)~[1 - B(1.67)] = D(1.33) + D(1.67) — 1 = 0.9082 +0.9525 — 1 = 0.8607 =~ 86% =2-0(2)-1=0.9545=95.5%
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Svar 3 - Socker

P(X>42):1—P(XS42):1—FX(42):1—CI>(

42-40]
2

=1-®(1)=0.159 = 16%

P(36< X <44)=F,(44) - F, (36) = ®(44;4o)_®(36_40j

2
=®Q2)-D(-2)=2-D(2)-1=0.954=P(u—-2-0< X < i +2-0)
P(44< X <36)=1-P(36< X <44)=1-0.954=4.55% grafik!

Xe N(y, 7 \/;) dvs. X N(40,02)

P(X >40.4)=1-P(X <40.4)=1- F;(40.4) = 1—@(40'3;40j

=1-®(2)=1-0.97725=0.02275=2.27%
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